SE FORMER SE RESSOURCER



Contact et inscription

Service de formation





Maison Saint-Yves

81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc 02 96 68 13 40



02 96 68 13 41 formationpermanente@diocese22.fr

2024 - 2025

Vous avez entre vos mains le livret des formations du diocèse de Saint-Brieuc. Il donne des informations importantes sur les différentes propositions qui sont ouvertes pour l'année pastorale 2024-2025.

Il existe un fort désir de formation. En relisant les documents qui ont marqué récemment notre diocèse, j'ai noté le nombre important de décisions qui vont dans ce sens : les intuitions du projet catéchétique diocésain, les lois et décrets publiés au terme du synode le 4 juin 2017, les actions demandées dans la lettre pastorale « Chemin d'espérance » du 27 novembre 2022.

Il est bon que ce livret puisse répondre à cette attente et aider à la mise en œuvre des décisions prises pour un meilleur accompagnement de tous. Notre première responsabilité consiste à faire connaître ces différentes propositions. Il s'agit de revenir au Christ qui nous appelle et nous envoie. Tout ce que nous pouvons donner, nous le recevons. Ces ressources sont à partager très largement. C'est possible à condition d'en parler : qu'allons-nous faire de ce livret des formations ?

Je suis heureux de la forte mobilisation des services diocésains pour mettre la formation au cœur de notre vie chrétienne. Des journées sont aussi prévues dans les zones pastorales au plus près de nos lieux de vie et de mission pour permettre une plus large participation, comme c'est déjà le cas dans plusieurs fraternités ou groupes d'échange à partir de la Parole de Dieu. Le partage des ressources en ligne prend également une place de plus en plus grande.

Merci au service diocésain de la formation permanente. Bonne année pastorale à tous!

> + Denis MOUTEL évêque de Saint-Brieuc et Tréguier

SOMMAIRE

	Vie spirituelle4 - 7
	Formation Naître d'en haut5
	Accompagnement spirituel – relire nos pratiques6
	En recherche d'un accompagnement spirituel ?
	Farmer Control Color Control Color Control Color Control Color Control Color C
1	Formation théologique et biblique8 - 14
	Chemin de Bible9
	Ateliers de lecture
	Groupe de lecture du Directoire pour la Catéchèse10
	Groupe de lecture Teilhard de Chardin11
	Parcours Zachée12
	Des ressources pour se former13
	Services diocésains et mouvements15 - 33
	Journée de formation en zone pastorale16
	Au service de l'annonce de l'Évangile
	Portail Ados
	Accompagner des catéchumènes adolescents18
	L'intégration des néophytes adolescents
	Recevoir le directoire pour la catéchèse
	Formations des accompagnateurs de catéchumènes et de confirmands21 Journée des catéchistes22
	Le patrimoine de nos églises, quel témoignage de foi pour aujourd'hui ?23
	Matinée des grands-parents
	Vie liturgique et sacramentelle
	Journée d'approfondissement sur les scrutins et les exorcismes
	proposés dans le chemin catéchuménal25
	Fleurir en liturgie26
	Le rôle indispensable des sacristains27
	Journée de ressourcement pour les guides de funérailles28
	Pastorale de la santé
	Journée diocésaine « notre rapport à la souffrance »29
	Formation à l'écoute30
	Service informatique, économat et communication31
	Mission ouvrière33
	Autres lieux de formations, ressourcement et retraites34 - 35

Restez informés en ligne!



Sur le site du diocèse :

L'Église Catholique en Côtes d'Armor > Se former > Livret en ligne https://saintbrieuc-treguier.catholique.fr/formation-permanente/



Avec votre smartphone:







VIE SPIRITUELLE

1	Formation Naître d'en haut5
2	Accompagnement spirituel – relire nos pratiques6
2	Accompagnement spirituel – relire nos pratiques

En recherche d'un accompagnement spirituel?......7

Formation Naître d'en haut

Un parcours de trois journées au cours de l'année 2024-2025, s'adresse à tous ceux et celles qui souhaitent :

- Faire une pause et se ressourcer
- Approfondir leur Foi et la partager
- · S'enrichir par l'accueil de divers témoignages

Une pédagogie diversifiée (alternance de topos, temps personnel, travail en groupes) aidera à faire de ces journées des rencontres vivifiantes. Comme Nicodème, nous sommes appelés à « naître d'en haut ».

Le vent souffle où il veut....

Thèmes:

Jour 1: L'autre, rival ou bénédiction?

Jour 2 : Obéissance et liberté : un enjeu de discernement

Une journée de halte spirituelle, ouverte à des personnes n'ayant pas suivi, ce parcours sera proposée. Date et lieu à définir.



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Coût

10€ par jour

Intervenants

Sœur Marie-Christine Landry & Stéphane Melot, diacre

Contact et Inscription



Sœur Marie-Christine Landry mchlandry@yahoo.fr - 06 22 82 20 72



formationpermanente@diocese22.fr

Samedi 9 novembre 2024 de 9h30 à 16h30 Samedi 1er mars 2025 de 9h30 à 16h30

Accompagnement spirituel - Relire nos pratiques

Vous faites de l'accompagnement spirituel et vous cherchez avec qui relire votre pratique, c'est-à-dire la manière dont vous procédez et les mouvements qui vous traversent.

Le diocèse de Saint-Brieuc vous propose deux journées au cours de l'année 2024-2025. La première est fixée le jeudi 14 octobre 2024 de 9h30 à 16h30, à la Maison Saint-Yves. La seconde date sera choisie avec le groupe.

Il s'agit essentiellement d'un travail à partir de situations, le plus souvent proposées par les participants, en toute discrétion par rapport aux personnes accompagnées. Un échange se fait à partir des questions posées. La lecture de textes complémentaires élargit notre réflexion sur ce qu'il en est de la vie spirituelle.



Contact et Inscription



Sœur Marie-Christine Landry mchlandry@yahoo.fr - 06 22 82 20 72



https://public.enoria.app/publinsc/gp/ 0f3a9877693c639/open



Jeudi 14 octobre de 9h30 à 16h30La seconde date sera choisie avec le groupe

En recherche d'un accompagnement spirituel ?

Vous souhaitez poser les enjeux d'un discernement, en vue d'une décision à prendre ? Relire votre vie à la lumière de l'Évangile ?

Vous pouvez rencontrer un accompagnateur ou une accompagnatrice, de manière ponctuelle, pour éclairer une situation. Vous pouvez aussi vivre un accompagnement dans la durée (par exemple, une heure une fois par mois).

Si vous souhaitez être guidé dans votre recherche d'accompagnement, vous pouvez prendre contact avec des membres de l'équipe de formation à l'accompagnement spirituel

Contact



Sœur Marie-Christine Landry mchlandry@yahoo.fr - 06 22 82 20 72

Stéphane Melot, diacre stephane.melot@gmail.com - 06 82 25 90 40

FORMATION' THÉOLOGIQUE ET BIBLIQUE

1	Chemin de Bible9
2	Ateliers de lecture
	Groupe de lecture du Directoire pour la Catéchèse10
	Groupe de lecture Teilhard de Chardin11
3	Parcours Zachée12
4	Des ressources pour se former13

Chemin de Bible Lire la Bible avec les questions d'aujourd'hui

Une série de journées de formation, en visioconférence, pour renouveler sa lecture de la Bible à partir des questions contemporaines et pour laisser la Bible éclairer de façon nouvelle ce que nous vivons.

Les six journées de ce parcours d'initiation seront chacune consacrées à une question. A chaque fois, un parcours dans les textes des deux testaments permettra de découvrir la façon dont nos questions renouvellent la lecture des textes et dont ceux-ci nous aident à penser différemment nos situations contemporaines. L'enseignement et les travaux de groupe permettront de s'initier à la pratique de l'exégèse biblique, c'est-à-dire à une manière de lire respectueuse des textes dans leurs dimensions historiques, littéraires et théologiques.

Les journées peuvent être suivies indépendamment.

(plus d'informations sur le site de l'Institut Catholique de Paris)

https://www.eventbrite.fr/e/billets-chemins-de-bible-lire-la-bible-avec-les-questions-daujourdhui-20242025-944019928017? aff=oddtdtcreator&utm_source=Sarbacane&utm_medium=email&utm_campaign=chemins%20de%20Bible%202024-2025



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Coût

10€ par jour 50€ les 6 jours (à régler par chèque à l'ordre de AD diocèse de Saint-Brieuc et Tréguier)

Inscription

formationpermanente@diocese22.fr

15/11/2024 : « Tout ceci arriva pour que fût accompli ce qui fut dit par le Seigneur à travers le prophète... ». L'accomplissement des Écritures. (Sr Sophie Ramond)

13/12/2024: Mettre le travail à sa juste place (Pr Béatrice Oiry)

24/01/2025 : Sommes-nous condamnés au « tout contractuel » ? La réponse de la Bible. (Jean-Marc Liautaud)

7/03/2025 : Les animaux, chemins d'accès vers Dieu à travers la Bible (Catherine VIALE)

4/04/2025 : « Les saintes du scandale » : Tamar, Rahab, Ruth, Bethsabée et... Marie (Emanuelle Pastore)

16/05/2025 : « L'iniquité dévastera la terre entière » (Sg 5,23). La Bible et le problème du mal (Stéphane Beauboeuf)

Ateliers de lecture

Groupe de lecture du Directoire pour la Catéchèse

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Les objectifs de cette formation:

- Bénéficier d'une dynamique de groupe pour entrer dans la lecture d'un texte magistériel
- Partager simplement sur sa lecture (ses découvertes, ses questions...)
- Articuler sa lecture avec son expérience pratique.

Public Lieu

Toute personne intéressée

En visioconférence

Contact et Inscription



catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87



https://public.enoria.app/pubinsc/gp/ efffc7aa6069c7b/open



Mardi 8 octobre 2024 de 17h00 à 18h00

Calendrier à établir entre participants

Groupe de lecture Teilhard de Chardin

Pierre Teilhard de Chardin, jésuite, géologue et paléontologue (1881-1955) a profondément marqué l'univers culturel et spirituel du XXè siècle, par la puissance et l'originalité de sa réflexion, articulant une rigoureuse recherche scientifique et sa démarche de croyant.

Ce grand visionnaire a développé, pour notre temps et pour l'avenir de l'histoire, une fulgurante perspective d'espérance.

Le but du groupe de lecture est de découvrir et d'approfondir la pensée de Teilhard et de partager à ce sujet.

Aucune connaissance scientifique particulière n'est requise.

Les rencontres sont proposées sur un mode présentiel. Il est possible d'intégrer le groupe à tout moment.

Lecture envisagée pour l'année 2024/2025 Les écrits du temps de la guerre – 1916/1919 et Genèse d'une pensée, Lettres 1914/1919, coll. Les cahiers rouges, Grasset

Public

Toute personne intéressée

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Contact et Inscription



Elisabeth Gougis

elisabeth.gougis@gmail.com - 06 72 89 67 60

Le lundi de 18h à 20h

7 octobre – 4 novembre – 2 décembre – 6 janvier 3 février – 3 mars – 28 avril – 26 mai – 16 juin





Organisation: Paroisse de la Bonne Nouvelle (Lannion-Pleumeur-Bodou)

Le parcours Zachée est un parcours spirituel pour unifier sa vie de Foi et sa vie quotidienne en découvrant ce que la doctrine sociale de l'Église peut lui apporter. La pédagogie du parcours repose sur le principe de l'autoformation et sur le partage en équipe, sur des temps d'enseignements et de prière. Il est indispensable de se procurer le livret (commande groupée, 25 €), qui contient une présentation détaillée des huit enseignements du parcours, ainsi que des exercices quotidiens.

Cf: https://zachee.com/le-parcours-zachee/quest-ce-que-le-parcours-zachee/

PublicLieuCoûtToute personneLannion25€intéressée(le livret du parcours)

Contact et Inscription



Anne-Marie Papin ann-marie.papin@orange.fr - 07 56 17 51 87

Les mardis de 20h15 à 22h

Première réunion d'information et de présentation du parcours le mardi 10 septembre 2024 à l'église St Yves à Lannion

Des ressources pour se former

Seul ou à quelques-uns, il n'est pas toujours facile d'identifier des supports de qualité pour se former. En voici quelques-uns que nous avons sélectionné. Ils proposent chacun dans leur pédagogie propre des sujets variés, avec des enseignants reconnus.

FORMATION CATHOLIQUE

Ce site est porté par quelques maisons d'édition chrétiennes et soutenu par plusieurs diocèses et institutions de formation. Il propose plusieurs formats :

- -Parcours de formation : chaque séance (1h-1h30) comporte une ou plusieurs vidéos, des textes d'approfondissement, un travail personnel, une prière, un quizz. Le niveau et le public visé est signalé.
- -Parcours spirituel : une vidéo, un texte, une prière, et des questions pour avancer
- -Des soirées à thème, clef en main, pour conduire une formation paroissiale ou pour un groupe.
- -Des formats courts (pour le catéchuménat, la préparation aux sacrements, etc.)

Exemple de thèmes : parcours pour mieux connaître Jésus ; le MOOC des catéchistes ; « Entrez dans la prière ».

Site internet

www.formation-catholique.fr



Coût

La plupart des contenus est gratuit, une contribution de 25 €/personne est proposée pour une inscription individuelle.



Fondés par deux chrétiens, ces enseignements ont la triple mission de former, servir et évangéliser. Tous les intervenants enseignent par ailleurs dans des institutions reconnues.

Chaque cours comporte environ 6 vidéos de 20 minutes, avec un livret de formation.

On peut suivre ces enseignement seul, mais il est souhaitable de constituer des petits groupes (selon les lieux d'engagement par exemple) ou fraternités pour se former à plusieurs, et grandir ensemble dans la foi.

Exemple de thèmes : le travail, chemin de sanctification ; Ancien Testament, des clefs pour comprendre ; Anges et démons.

Site internet

www.etheo-mooc.fr



Coût

49€ pour la plupart des modules de formation, ou abonnement de 19€/mois



Cette plateforme est animée par les Dominicains. Chaque série thématique comporte une dizaine de vidéo au format cours (5-10 min), un quizz, un forum pour poser ses questions.

Exemple de thèmes : la Bible mode d'emploi ; histoire(s) d'Église ; le mal, pourquoi ?

Site internet

www.theodom.org



SERVICES DIOCÉSAINS ET MOUVEMENTS

1	Journée de formation en zone pastorale	16
2	Au service de l'annonce de l'Évangile	
	Portail Ados	17
	Accompagner des catéchumènes adolescents	18
	L'intégration des néophytes adolescents	19
	Recevoir le directoire pour la catéchèse	20
	Formations des accompagnateurs de catéchumènes et de confirmands	2
	Journée des catéchistes	22
	Le patrimoine de nos églises, quel témoignage de foi pour aujourd'hui?	23
	Matinée des grands-parents	24
3	Vie liturgique et sacramentelle	
	Journée d'approfondissement sur les scrutins et les exorcismes proposés dans le chemin catéchuménal	21
	Fleurir en liturgie Le rôle indispensable des sacristains	
	Journée de ressourcement pour les guides de funérailles	
	journee de ressourcement pour les guides de funeraines	20
4	Pastorale de la santé	
	Journée diocésaine « notre rapport à la souffrance »	
	Formation à l'écoute	30
5	Service informatique, économat et communication	31
6	Mission ouvrière	33

Journée de formation en zone pastorale

« Baptisés, tous missionnaires »

Cette journée rassemblera largement les personnes engagées dans différents champs pastoraux: catéchèse, catéchuménat, pastorale de la santé, EAP, préparation aux sacrements, liturgie, etc.

Au programme:

- Des apports théologiques et des échanges sur l'exercice d'une mission dans l'Église au nom de son baptême ;
- Des groupes selon les domaines de mission pour une relecture de pratiques et des apports sur des questions plus précises (catéchèse, accompagnement de catéchumènes, pastorale de la santé, et d'autres domaines à définir.)
- Des temps de prière et de rencontre fraternelle pour découvrir la diversité des champs de mission.

Public

Tout public, en particulier les personnes exerçant un service, quel qu'il soit, en paroisse ou dans des mouvements

Lieu

Les lieux de rendezvous en zone pastorale seront définis plus tard



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Intervenants

Plusieurs services diocésains (formation, catéchèse et catéchuménat, liturgie, pastorale de la santé) et acteurs locaux

Contact et Inscription



en paroisse et formationpermanente@diocese22.fr

Samedi 7 décembre 2024 (Saint-Brieuc) Samedi 25 janvier 2025 (Lamballe)

Samedi 1er février 2025 (Lannion)

Samedi 1er mars 2025 (Guingamp)

Samedi 15 mars 2025 (Dinan)

Samedi 17 mai 2025 (Loudéac et Rostrenen)

Au service de l'annonce de l'Évangile

Portail Ados

Service: Pastorale des jeunes

Approfondir une question touchant à la vie des collégiens et lycéens pour enrichir la connaissance et les pratiques des participants sur les adolescents auprès desquels ils sont envoyés.

Public

Toutes personnes en situation d'accompagnement de jeunes adolescents en paroisse, en collège, en lycée. Bénévoles ou salariés.

Lieu

Abbaye Saint Jacut de la Mer

Coût

195€

Frais pédagogique 90€

Frais d'hébergement 105€

Contact et Inscription



Simon Blanchard

portailados@gmail.com - 06 32 30 34 88



Inscription obligatoire

portailados@gmail.com

À l'inscription, le paiement des frais pédagogiques valide la participation.

Jeudi 13 et vendredi 14 mars 2025

Accompagner des catéchumènes adolescents

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Les objectifs de cette formation:

- · Découvrir l'itinéraire catéchuménal
- Questionner la mise en œuvre du catéchuménat pour les adolescents
- Trouver des repères pour structurer l'accompagnement des catéchumènes adolescents.

Public

Nouveaux Animateurs de catéchumènes adolescents.

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Contact et Inscription



catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87



https://public.enoria.app/publnsc/gp/ 86458bfc17b8eef/open



Mardi 26 novembre 2024 de 20h00 à 21h30

L'intégration des néophytes adolescents

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Les objectifs de cette formation:

Relire les expériences d'accompagnement des catéchumènes adolescents;

Se questionner sur l'intégration des néophytes adolescents à la communauté chrétienne: ce qui la favorise et ce qui la rend difficile.

Explorer les pistes de réflexion proposées par le Service National de la Catéchèse et du Catéchuménat.

Public

Animateurs de catéchumènes adolescents.
Catéchètes des adolescents.
Coordinateurs des adolescents et de la pastorale des jeunes.

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Contact et Inscription



catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87



https://public.enoria.app/pubinsc/gp/e2ace4ec03d50d6/open





Mardi 28 janvier 2025 de 20h00 à 21h30

Recevoir le directoire pour la catéchèse

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat et équipe épiscopale

Les objectifs de cette formation:

Entrer dans la dynamique du Directoire pour la Catéchèse;

Renouveler notre manière de penser la catéchèse et sa place dans l'Evangélisation ; Trouver des repères pour mettre en œuvre une catéchèse kérygmatique et

mystagogique.

Public

Formation destinée à tous les prêtres, diacres, coordinateurs de la catéchèse, catéchistes et accompagnateurs de catéchumènes, participants du rassemblement Kerygma.

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Intervenant

P. Christophe Raimbault, vicaire général du diocèse de Tours, théologien et enseignant à l'Institut Catholique de Paris.

Contact et Inscription



catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87



https://public.enoria.app/publinsc/gp/ 41aa09cd6949878/open



Mercredi 8 janvier 2025 (toute la journée)

Formation des accompagnateurs de catéchumènes et de confirmands

Découvrir le Rituel d'Initiation Chrétienne des Adultes (RICA)

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Série de 6 visio-conférences d'une heure pour présenter le chemin catéchuménal et les supports des parcours.

Public

Accompagnateurs des catéchumènes et confirmands adultes et adolescents

Lieu

En visioconférence (éventuellement en groupe local)

Intervenants

Benoît Rault et équipe diocésaine du catéchuménat, responsables de zone

Contact et Inscription



catechumenat@diocese22.fr



https://public.enoria.app/pubinsc/gp/ 066392aa47d3062/open





de 20h à 21h

Mercredi 25 septembre 2024 : Chemin catéchuménal et temps de la première évangélisation

Mercredi 2 octobre 2024 : le catéchuménat et ses rites

Mercredi 9 octobre 2024 : le temps de l'illumination et la célébration des scrutins

Mercredi 16 octobre 2024 : les trois sacrements de l'initiation chrétienne

Mercredi 23 octobre 2024 : prendre soin des néophytes

Mercredi 30 octobre 2024 : cheminer vers la confirmation

Forum de la créativité Journée diocésaine des catéchistes

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Les objectifs de cette journée:

- Permettre aux catéchistes de se rencontrer et d'échanger sur leur mission, de tisser des liens
- Mettre en évidence des idées nouvelles, des projets mis en œuvre durant l'année par les catéchistes à travers le diocèse
- Permettre aux catéchistes de se laisser inspirer par les autres pour trouver des nouveaux projets à mettre en œuvre dans leur paroisse à la rentrée
- Remercier les catéchistes pour leur investissement et les encourager dans leur mission



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Public

Toute personne intéressée

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Contact et Inscription



catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87



https://public.enoria.app/pubinsc/gp/ 39f80156a72da80/open



Jeudi 26 juin 2025

Le patrimoine de nos églises, quel témoignage de foi aujourd'hui?

Pastorale des réalités du tourisme et des loisirs

Nos lieux de cultes ont été construits pour répondre au besoin des fidèles de se retrouver ensemble pour célébrer les sacrements. Cette formation proposera de repérer comment ce qui nous est donné de voir dans les églises et chapelles dit aussi ce qui y est célébré et comment ce patrimoine peut-être une ressource intéressante pour parler de Dieu et de l'Homme.



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Public

Pour les personnes qui accueillent et font visiter les églises et les chapelles dans notre diocèse.

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Intervenantes

Joëlle Delfino et

Marie Bernadette de Bergevin
(membre de la pastorale des réalités du tourisme et des loisirs)

Contact et Inscription



02 96 68 13 40 (Numéro accueil MSY)



joelle.delfino@diocese22.fr

Jeudi 20 mars 2025 de 9h30 à 16h30

Matinée des grands parents

Service : Service diocésain de la catéchèse et du catéchuménat

Les objectifs de cette matinée:

Partager les questions portées par les grands-parents au sujet de la transmission de la foi;

Se questionner sur l'autorité qui fait grandir (selon la pédagogie du B'Abba d'Isabelle Parmentier);

Trouver des pistes concrètes pour être des veilleurs au service de la vie spirituelle de nos proches.

Public

Tous les grands-parents intéressés par la question de la transmission de la foi.

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Contact et Inscription

catechese.st.brieuc@diocese22.fr 07 56 17 51 87

Mardi 3 décembre 2024 de 9h30 à 12h30

Vie liturgique et sacramentelle

Journée d'approfondissement sur les scrutins et les exorcismes proposés dans le chemin catéchuménal

Service: Exorcisme & catéchèse et catéchuménat

Préparée par le service de catéchèse et de catéchuménat et le service de l'exorcisme, cette journée a pour objectif de resituer dans une dynamique de conversion la célébration des trois scrutins et la pratique des exorcismes du rituel de l'initiation chrétienne des adultes (RICA).



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Public

Accompagnateurs des catéchumènes et confirmands adultes et adolescents

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Intervenant

Olivier Praud, directeur IER

Contact et Inscription

catechumenat@diocese22.fr

Samedi 8 février 2025

Fleurir en liturgie

Service: SDPLS Fleurir en liturgie



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Public

Formation ouverte aux personnes qui fleurissent les églises et chapelles et à tous ceux et celles qui aiment la nature te la liturgie

Intervenantes

Béatrice Letellier ou Françoise Allain

Contact et Inscription



02 96 68 13 40

Pour Plouaret: 06 88 76 09 17



liturgie@diocese22.fr

Vendredi de 9h15 à 16h30

04/10/2024 Plouaret, salle paroissiale (Fleurir la Toussaint)

11/10/2024 Merdrignac (Fleurir la Toussaint)

18/10/2024 Dinan, salle paroissiale (Fleurir la Toussaint)

08/11/2024 Saint-Brieuc Maison St Yves (Fleurir la Toussaint)

22/11/2025 Plouaret, salle paroissiale (Fleurir Noël et le temps de Noël)

28/02/2025 Saint-Brieuc Maison St Yves (Thème à définir)

21/03/2025 Merdrignac (Thème à définir)

16/05/2025 Dinan, salle paroissiale (Thème à définir)

Le rôle indispensable des sacristains

Cette journée permettra de mieux s'approprier, utiliser et entretenir les "trésors" de chaque église.

Public

Sacristains, sacristines et toutes personnes qui préparent les églises pour les liturgies sacramentelles mais aussi toutes les personnes qui, de près ou de loin s'intéressent au patrimoine religieux, s'occupent du ménage, du fleurissement, sans oublier les prêtres affectataires, leurs adjoints, les délégués pastoraux, les membres des EAP et des Conseils Economiques ainsi que les responsables des Relais!



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Intervenants

Joëlle Delfino et Michèle Ugland (membres de la commission diocésaine d'art sacré)

Contact et Inscription



02 96 68 13 40



liturgie@diocese22.fr

de 9h30 à 16h30

3 octobre 2024 - Loudéac salle paroissiale

15 octobre 2024 - Rostrenen salle paroissiale

7 novembre 2024 - Plouaret salle paroissiale

12 novembre 2024 - Dinan salle paroissiale

28 novembre 2024 - Lamballe salle paroissiale

15 mars 2025 - Saint-Brieuc Maison Saint-Yves

27 mars 2025 - Bourbriac salle paroissiale

Journée de ressourcement pour les guides de funérailles

Pèlerinage à Montligeon

Le Service Diocésain de Liturgie organise en lien avec le service des pèlerinages une journée ressourcement au sanctuaire de Montligeon. Ce pèlerinage s'adresse en priorité (mais pas exclusivement) aux membres des équipes funérailles des paroisses qui accompagnent régulièrement les familles en deuil. C'est une proposition originale et complémentaire des autres temps de formation ou récollections qui sont proposés par ailleurs.

Accompagnateur

Hervé Guevellou, diacre

Contact et Inscription



02 96 68 13 40



adpelerinage@diocese22.fr (avant le 21 août 2024)

Mardi 8 octobre 2024

Pastorale de la santé

Journée diocésaine

Thème: "Notre rapport à la souffrance"

Cette journée sera animée par différents intervenants, Une journée de réflexion individuelle et collective sur son rapport à la souffrance.

Le rapport des chrétiens avec la souffrance est multifacette. Englobant des notions théologiques de conséquence du péché, de rédemption, d'épreuve, de compassion, et d'espérance en la résurrection. Ainsi que des notions de psychologie humaine et des notions médicales. Ces diverses perspectives offrent aux croyants une manière de comprendre et de traverser les expériences de souffrance avec foi et espérance.

A l'issue de cette formation, une messe sera célébrée à 17h

Public

Personnes engagées dans la pastorale de la santé et tout public

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Contact et Inscription



formationpermanente@diocese22.fr 02 96 68 13 41



https://public.enoria.app/pubinsc/gp/ bd00602d3434d0b/open



Jeudi 17 octobre 2024 de 9h30 à 17h

Formation à l'écoute

Apprendre à écouter de manière active puisque l'essentiel de la rencontre avec la personne visitée se joue dans la qualité de notre écoute.

Découverte des attitudes spontanées qui nuisent à l'écoute, ainsi que des bénéfices de la reformulation centrée sur le vécu de la personne visitée.

Prendre conscience des attitudes non verbales mises en jeu durant la rencontre.

Public

Personnes engagées dans la pastorale de la santé

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Intervenant

François Leclerc, Psychothérapeute

Contact et Inscription



formationpermanente@diocese22.fr 02 96 68 13 41



https://public.enoria.app/publinsc/gp/ 441a959fb2af810/open



3 journées indissociables

Mardi 14, 21 et 28 janvier 2025 de 9h30 à 17h

Service informatique, économat et communication

Plusieurs outils informatiques sont nécessaires pour les bénévoles et employés des paroisses ou services diocésains. Bien savoir les utilisés est souvent utile pour assurer sa part dans la mission de l'Église.

Bureautique

7 octobre 9h30-12h30

- Gestion de ses répertoires et de ses documents : bonnes pratiques de nommage et versionning,
- · OneDrive et gestion des accès
- Gestion des mots de passe Keepass



https://public.enoria.app/pubins c/gp/34be7ae19e41c2e/open

Gestion des contacts et des mails

18 novembre 9h30-12h30

- Outlook, Brevo et Enoria : lequel utiliser et pour quoi faire ?
- Lutte contre la réception en spam (délivrabilité)
- Bonne gestion de son répertoire de contacts



https://public.enoria.app/pubins c/gp/a991cd61e3be58c/open

Office 365

9 décembre 9h30-12h30

- Introduction à la notion de compte utilisateur du domaine
- Carte de toutes les applications disponibles (au-delà de la suite Office)
- Outlook : paramétrage et fonctionnalités fondamentales + fonctionnalités de plus-value (sondages)
- Teams : paramétrage et fonctionnalités fondamentales + fonctionnalités de plus-value



https://public.enoria.app/pubins c/gp/60fafe63650656e/open

PowerPoint

3 février 9h30-12h30

- Les basiques (2h)
- Fonctionnalités avancées : Faire apparaître ligne par ligne le texte
- Enrichir un texte en photos et couleurs
- Intégrer des petites vidéos dans le diaporama
- · Gestion des notes



https://public.enoria.app/pubins c/gp/b7697d0a3b4bdaf/open



10 mars 9h30-12h30

- · Les basiques (2h)
- Fonctionnalités avancées : gestion des langues, des polices + masques et macros



https://public.enoria.app/publns c/gp/efd2643351b1926/open



28 avril 9h30-12h30

- Les basiques (2h)
- Fonctionnalités avancées : gestion des styles et suivi des modifications, utilisation enregistrement audio / dictée



https://public.enoria.app/pubins c/gp/bb3a2902547aa14/open

ENORIA

19 mai 9h30-12h30

 Parcours utilisateurs selon profils : responsable d'activité (ex : catéchèse), secrétaire de paroisse, trésorier et comptable, curé



https://public.enoria.app/pubins c/gp/f146945d6e454ca/open

1

Communication et multimédia

16 juin 9h30-12h30

16 Julii 91130-121130



 Présentation de CANVAS (création de supports visuels, livrets, etc.)

Présentation de FORMS

Animé par le service communication

https://public.enoria.app/publns c/gp/89ea97cb2eb1341/open

Contact et Inscription



johann.holland@diocese22.fr



Sur Enoria (QR codes / liens)



Pique-nique et un ordinateur portable à apporter

Public

Par ordre de priorité, dans la limite d'une jauge de 30 personnes :

> Assistantes de paroisses Bénévoles de paroisses Prêtres et Diacres Services diocésains Salariés de l'AD

Intervenant

Johann Holland

Lieu

Maison Saint Yves 81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc

Mission ouvrière



La Migration

Journée organisée par la Mission ouvrière de la région Bretagne, qui se déroule en visioconférence (chaque groupe diocésain suit la visio au même endroit pour vivre les temps d'échanges).

Deux personnes interviendront sur le thème des migrations, l'une d'un point de vue sociologique, l'autre théologique. Quatre témoignages seront également donnés sur ce thème.

Public	Lieu	Coût
Toute personne	Maison Saint Yves	5€
intéressée par le sujet	81 rue Mathurin Méheut	
	22000 Saint-Brieuc	



Prévoir un pique-nique pour déjeuner sur place

Contact et Inscription



Abbé Yves Rio, délégué épiscopal à la Mission ouvrière yves.rio4@wanadoo.fr

06 68 81 08 92 / 02 96 01 51 92

Samedi 18 janvier de 9h15 à 16h30

AUTRES LIEUX DE FORMATIONS, RESSOURCEMENT ET RETRAITES

Sanctuaire marial Notre Dame de Toute Aide

Querrien 2210 LA PRENESSAYE



https://sanctunotredametouteaide.catholique.fr/ - 02 96 25 94 44

Foyer de Charité de Tressaint

795 Rue de l'Eglise Lanvallaye 22100 DINAN



www.tressaint.com - 02 96 85 86 00

Abbaye de Boquen - Communauté du Chemin Neuf 22640 PLENEE JUGON



https://www.chemin-neuf.fr - 02 96 30 22 36

Maison d'accueil de Ile Blanche

1 Impasse de l'Ile Blanche 29241 LOCQUIREC



www.ile-blanche-locquirec.fr - 02 98 67 43 72

St Jacut de la mer

Abbaye de St Jacut de la Mer



www.abbaye-st-jacut.com - 02 96 27 71 19 - contact@abbaye-st-jacut.com

Université Catholique de l'Ouest



https://www.calameo.com/read/00448353864d5021e874b

Si vous avez besoin de conseils pour suivre des formations en théologie, n'hésitez pas à contacter le service diocésain de formation permanente.



81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc 02 96 68 13 40



Du lundi au vendredi 9h - 12h / 14h - 17h30 Samedi

9h - 12h

Médiathèque Saint-Yves

mediathequesaintyves@diocese22.fr 02 96 68 13 64

Mardi & jeudi : 10h - 12h30 | 13h 30- 17h30 Mercredi & vendredi : 13h30 - 17h30

Samedi: 10h - 12h

Service des pèlerinages

adpelerinage@diocese22.fr 02 96 68 13 50

CONTACT ET INSCRIPTION

Service de formation

81 rue Mathurin Méheut 22000 Saint-Brieuc



